

奋力实现全年发展目标“百日攻坚战”

银川市聚力打造“世界葡萄酒之都”

37个项目累计完成投资2.95亿元

本报记者 王婧雅

10月14日,记者从银川市葡萄酒产业发展服务中心获悉,今年,银川市在“三都五基地”的战略框架下,精心谋划并全力推进“世界葡萄酒之都”建设项目37个,涵盖“葡萄酒+文旅”融合、葡萄酒种植、新建(续建)酒庄、产业链配套及基础设施设施建设等多个领域。截至今年9月,这37个项目已累计完成投资金额2.95亿元,为银川市葡萄酒产业的蓬勃发展注入了强劲动力。

新续扩建项目如火如荼,打造酒界新地标

在银川市葡萄酒产业的璀璨星河中,贺兰山宿集(宁夏)酒庄无疑是一颗耀眼的明星。今年7月26日,伴随着机器的轰鸣和工人的忙碌,贺兰山宿集酒庄正式开工建设。经过数月紧张有序的施工,目前项目已完成餐厅和生产车间的基础部分,橡木桶车间顶板钢筋绑扎、模板支设等工作正在热火朝天地进行中,预计

11月15日主体工程封顶。2025年7月,这座酒庄将正式开业。截至目前,贺兰山宿集项目已完成投资1600万元,其建成后 will 提供3000多个就业岗位,不仅为周边村民开辟一条新的致富之路,更将极大地丰富贺兰山东麓文化旅游产业的业态和产品体系,让这片古老而神秘的土地焕发新生。

与此同时,宁夏玉麓酒庄的开工也为银川市葡萄酒产业增添了一抹亮色。酒庄自有葡萄种植面积达400余亩,年产葡萄酒200吨,涵盖赤霞珠、美乐、马瑟兰、西拉等优质品种。项目计划总投资3亿元,用于酒庄与民宿建设。酒庄建设项目占地15.86亩,建筑面积10971平方米,包括酿酒车间、地下酒窖、瓶储车间、品鉴中心、接待区及相关配套设施。预计2025年10月酒庄建成投产,年产能将超过1000吨,成为银川市葡萄酒产业的新标杆。此外,宁夏贺兰山酒庄酒庄扩建项目已封顶,完成投资800万元;张裕龙谕酒庄的发

酵车间已建设完成,占地2000平方米,年产200吨精品葡萄酒,今年已完成投资700万元;富龙酒庄主体也已封顶,完成投资500万元。这些项目的顺利推进,不仅提升了银川市葡萄酒产业的整体实力,更为游客提供了多元化的旅游体验。

基础配套工程稳步推进,筑牢产区强基石

在基础设施建设方面,银川市同样不遗余力。宁夏贺兰山东麓防洪治理工程2023年度建设项目(西夏区片区)、园林场拦洪库、宁夏贺兰山东麓防洪治理工程2023年度(第二批)建设项目(永宁片区)等防洪治理工程已完成大量投资,有效提升了该区域的防洪能力。同时,永宁县闽宁镇原隆村酿酒葡萄种植基地高效节水农业项目、银川贺兰山东麓葡萄酒文化旅游廊道建设项目等也在稳步推进中,为银川市葡萄酒产业的可持续

续发展奠定了坚实基础。

银川市葡萄酒产业发展服务中心相关负责人介绍,今年以来,银川市紧盯贺兰山东麓葡萄酒产业重点文旅融合项目建设进程,图兰朵葡萄酒小镇项目已完成二期、三期多项工程的75%,今年完成固定资产投资7000万元;张裕葡萄酒共享酒庄项目也已完成项目招投标,于10月11日正式开工。这些项目的实施,将进一步推动银川市葡萄酒产业与文旅产业的深度融合,提升银川市葡萄酒品牌的知名度和影响力。展望未来,银川市将继续抢抓宁夏国家葡萄酒及葡萄酒产业开放发展综合试验区建设机遇,紧紧围绕“六特”产业发展和“三都五基地”建设目标,紧盯贺兰山宿集、图兰朵葡萄酒小镇、张裕葡萄酒等37个项目建设,协调解决项目建设过程中存在的问题和困难,打好“百日攻坚战”,奋力推进葡萄酒产业重点项目完成全年目标任务,助推“世界葡萄酒之都”高质量发展。

“宁电入湘”工程配套固原风电基地100万千瓦项目完成接入系统评审



10月11日,西吉县境内,电力施工人员在自治区“十四五”重点工程——“宁电入湘”±800千伏输电线路594号铁塔上进行高空作业。在全区深入开展“百日攻坚战”之际,国网宁夏电力有限公司迅速行动,将“百日攻坚战”作为重大任务,制定扎实做好扩大投资、电网建设等方面的工作举措,以实际行动向目标任务冲刺。

本报讯(记者 鲁延宏)10月14日,记者从国网宁夏电力有限公司经济技术研究院获悉,该院已高质量完成“宁电入湘”工程配套固原风电基地100万千瓦项目接入系统评审,标志着宁夏新能源开发和湖南省能源供给多元化迈出了关键一步。

“宁电入湘”特高压直流输电通道是国家能源战略的重要组成部分,旨在将宁夏丰富的风电、光伏等清洁能源输送至湖南地区。该通道配套新能源基地总规模为1300万千瓦,其中光伏基地900万千瓦、风电基地400万千瓦。

固原风电基地100万千瓦项目属于“宁电入湘”固原风电大基地项目,按照属地范围核准,划分为西吉县34.5万千瓦、原州区50万千瓦和隆德县15.5万千瓦,共计100万千瓦。项目建成后,将进一步提升宁夏新能源开发水平,推动能源绿色低碳转型,同时保障湖南省能源电力多元化可靠供应,加速受端结构转型,实现资源更大范围优化配置,为加快规划建设新型能源体系提供有力支撑。

大武口区重点项目开工建设『加速跑』

开工71个 开工率79%

本报讯(记者 龚依然)10月13日,中色(宁夏)东方集团有限公司钽铌铍生产线更新改造项目如火如荼地进行,与此同时,“高温熔盐+石墨烯”复合储能电站新建项目等16个项目也将在近期开工建设。石嘴山市大武口区政府投资与社会投资项目齐头并进,“百日攻坚战”开展以来重点项目建设成为推动经济发展的强大动力。

大武口区本级重点项目共计90个,总投资282.4亿元,年度计划投资90.36亿元。目前已开工71个,开工率79%。

大武口区在固定资产投资增长方面,紧紧围绕“百日攻坚战”安排部署,加快推进19个四季度拟开工项目,尤其是中央预算内资金、超长期特别国债资金支持的两重“两新”领域项目,盯手续、进度、入统和投资,促进资金转化为有效投资。永生科技(宁夏)有限公司年产1200万米预应力混凝土管桩和年产10万立方米风电混塔项目,在该区领导包抓下,各部门协同作战,抢抓建设黄金期,加快项目建设进度。

“大武口区对已开工项目加强施工组织,加快建设进度,争取早日建成投产。强化要素保障,积极协调解决项目用地、用工、用能等问题,为项目建设提供有力支持。紧扣国家政策导向和大武口区发展实际,谋划一批高质量项目,为经济持续发展奠定基础。进一步简化审批流程,提高服务效率,为企业投资创造良好条件,全力推进经济发展,为实现全年目标任务而努力。”大武口区政府负责人表示。

一栋栋错落有致的房屋,一圈圈膘肥体壮的牛羊,各族群众像石榴籽一样紧紧抱在一起……走进固原市原州区三营镇孙家河村,一幅幅宁静而美好的乡村生活画面让人欣喜。10月10日,“全国民族团结进步模范个人”称号获得者、固原市原州区三营镇孙家河村党支部书记杨满福表示,全村各族群众的心连在一起绘出了这幅和谐美景。

孙家河村有近2000口人。“我小时候得到过村里的救济,我一直记着这份恩情。”杨满福小时候家境贫寒,后来跑大车生意。自己富裕后,他又帮助村里人做起跑大车生意,一同致富。

1986年,杨满福任孙家河村村委主任。他知道村里的回族群众善于做生意,他让回族群众帮忙把汉族群众养的牛羊拉到

杨满福:手勤庄稼好 心齐力量大

本报记者 郭小立



集市上销售。村里汉族群众善于种菜,他让汉族群众帮回族群众种菜,分享种菜经验。

2002年,杨满福出任孙家河村党支部书记。“我要求村干部和党员带头讲正气、树新风,积极带头推动移风易俗等工作。”杨满福表示,他对村里的各项开支、惠民补贴、低保等资金,坚持实行公开公示制度,充分接受

广大村民监督。

在孙家河村,回汉族群众之间很早就有认干亲的习惯。“这淳朴的习俗蕴含着各民族在广泛交往交流交融中,潜移默化铸牢中华民族共同体意识。”杨满福说。

在打赢脱贫攻坚战中,孙家河村有43户建档立卡贫困户。为了脱贫,杨满福带领村

“两委”班子和驻村干部,深入到贫困户家中,出主意、想办法。“我带领群众大力发展枸杞育苗、设施蔬菜等优势产业,提高村民收入。”杨满福组织成立固原市原州区孙家河满福蔬菜种植农民专业合作社,采用“公司+基地(农户)+协会”形式,种植露地蔬菜1500亩、枸杞400亩,实现收入1200多万元。此外,还设立区域销售点与外地客商建立合作关系,利用互联网平台为客商提供蔬菜销售信息,为贫困群众脱贫奠定了坚实基础。

在杨满福的带领下,孙家河村被评为“全国文明村镇”“自治区文明村镇”等。

“沿着黄河讲非遗”2024年宁夏非遗巡讲(展演)活动落幕

本报讯(记者 王刚)10月14日,由自治区文化和旅游厅主办,宁夏文化馆(自治区非遗保护中心)与五市文化和旅游局协办的“沿着黄河讲非遗”2024年宁夏非遗巡讲(展演)活动在宁夏职业技术学院落下帷幕。

此次活动集中展示了宁夏非遗项目传承保护成果,进一步营造了全社会自发传承保护非物质文化遗产的良好氛围,引起了社会的广泛关注和热烈反响,为弘扬宁夏非遗增添了浓墨重彩的一笔。

来自全区各市县(区)的14位巡讲员以“视频讲解+案例展示+现场展演”的方式,与现场观众积极互动,用生动的语言讲述着一个个非遗故事背后的传奇,展现宁夏非遗传承的独特魅力,让更多的人了解到非遗的价值和意义,激发市民对非遗保护与传承的责任感和使命感。

本次活动犹如一场文化接力赛,将非遗的魅力播撒在宁夏的每一寸土地上。在中卫,古老的黄河文化与非遗巡讲相互交融,为这座城市增添了厚重的文化底蕴。在固原,历史遗迹与非遗展演相得益彰,让人们感受到这片土地上悠久的历史 and 灿烂的文化。在吴忠,美食文化与非遗传承完美结合,展示出独特的地域魅力。在银川,这座宁夏的首府更是以其丰富的文化资源和高度的文化热情,为活动注入了强大的活力。在石嘴山,工业文明与非遗传承相互碰撞,展现出别样的文化风采。

“2024年宁夏非遗巡讲(展演)活动落下了帷幕,但非遗的传承与发展之路永不停歇,非遗传承让更多的人看到民族交往交流交融的美好,通过非遗传承保护这个桥梁,不同民族的人们互融互通、兼收并蓄,共同铸牢中华民族共同体意识,为中华民族的团结和繁荣贡献着自己的力量。相信在全社会的共同努力下,宁夏的非遗将绽放出更加绚烂的光彩。”宁夏文化馆有关负责人表示。

找准文旅融合的增长点

赵慧



秋日的塞上,暑热退去,中卫沙漠旅游热度未减,吸引着五湖四海的游客纷至沓来。大数据显示,今年前往沙坡头景区的游客中,有30%以上专程为“青春漠漠搭”活动而来,这一旅游新场景已经成为中卫文旅新IP。

万物皆场景,处处皆可游。现实中,一些景区项目单一,多年不变,令游客乘兴而来败兴而归,还有一些较为冷门,并不自带流量,大部分游客尤其是年轻人兴趣不大。但这些景区一旦开始打造新场景、解锁新玩法,就有可能化平凡为神奇,产生轰动效应。就拿沙坡头景区来说,虽然已经有了一定的知名度,但与其他区外的知名景区相比,还有很大发展空间。谋新思变。为此沙坡头景区整合了大漠、黄河、星空等特色资源,在今年夏天推出“青春漠漠搭”活动,倾心打造大漠放歌、星空露营等沉浸式体验之旅,并邀请青春体验官扩大影响力,一下子火了起来,吸引全国各地的年轻人前来拍照游玩,成为今年夏天宁夏话题度最高的文旅场景之一。可见,文旅消费的灵魂就是创意,当景区充分发挥想象力、开拓新领域,就能找准文旅融合的增长点。

互联网时代,打造“网红”“爆款”已经成为文旅行业吸引游客、促进消费的重要形式。但要明白,“破圈”也好,“跨界”也罢,各地想要在百花齐放中杀出重围,仍需在“特”字上下足功夫,积极求变,开拓思维,既要丰富旅游业态,增强场景吸引力,拓展旅游发展空间,在有新意、接地气的花式宣传中,实现创意、产品与市场的衔接,更要追求产品品质与服务质量,用心用情,让旅客宾至如归、体验温暖,从而在“人无我有”的巧妙思维、“人有我优”的独特设计、“人优我特”的管理服务中,打造更多高品质的“网红”乃至“长红”打卡地。

领导干部任前公示公告

(2024年第10号)

根据《领导干部任前公示办法》的规定,现对拟任用的1名干部公示如下:

万学道,男,汉族,1968年1月出生,在职博士研究生学历,中共党员。现任中卫市委常委、统战部副部长,拟任区直单位正厅级领导职务。

公示时间为2024年10月15日至10月21日(5个工作日)。公示期间,如反映公示对象存在的问题或问题线索,可采取写信、打电话、网上举报或来访等方式,向自治区党委组织部举报。为便于调查核实,举报人在反映问题时,要提供具体举报事实或线索,并留下姓名、地址、电话号码。来信请寄:自治区党委组织部举报中心,邮编:750066。举报电话:(0951)12380-1。短信举报手机号码:18809512380。举报网址:https://12380.nxdjw.gov.cn。来访举报接待室设在自治区党委组织部举报中心。接受电话举报和来访举报时间为工作日上午8:30—12:00,下午14:00—18:00。

中共宁夏区委组织部
2024年10月14日



10月14日,孩子们在接力跑比赛中。当天,银川市金凤区第十七小学举办秋季趣味运动会,旨在通过丰富多彩的体育活动,丰富校园文化生活,增强学生的体质健康,同时培养他们的团队精神和集体荣誉感。

本报记者 李宏亮 马赛尔 摄

宁夏通报两起危险废弃物环境违法犯罪案件

本报讯(记者 张涛)为有效遏制非法排放、倾倒、处置危险废弃物环境违法犯罪态势,10月14日,自治区生态环境厅通报2起危险废弃物环境违法犯罪领域案例。

案例一:贺某某等人非法倾倒废水污染环境案。今年3月27日,银川市生态环境局灵武分局接群众反映,灵武市临河镇下桥村薛家沟有人倾倒废水。生态环境执法和监测人员赶赴现场开展线索核查。经查,废水倾倒点位于宝丰循环经济工业园B区西侧的薛家沟中段,监测人员对沟内废水采样检测,结果显示所测废水超标。生态环境部门联合公安机关巡线摸排,发现了疑似倾倒废水车辆,经采样检测对比分析,罐车内残留废水与倾倒现场的废水属性一致,后经鉴定倾倒在沟内的不明液体至少具有有毒物质的危险特性,属于危险废物。

经溯源调查,倾倒的危险废物全部来源

深入打好污染防治攻坚战

于甘肃兰州盛恒生物科技有限公司。经查,今年1月,犯罪嫌疑人郭某、王某某等人以延安弘海能源有限公司的名义与兰州盛恒生物科技有限公司伪造杀虫双母液购销合同,购销杀虫双母液2000吨,每吨5元;又以延安3家运输公司名义与兰州盛恒生物科技有限公司签订运输合同,约定运输费用为每吨350元。之后,犯罪嫌疑人张某某、贺某某伙同郭某等人,将兰州盛恒生物科技有限公司的40年1200多吨杀虫双母液拉运至宁东镇和灵武市进行非法倾倒。截至案发时,共从兰州盛恒生物科技有限公司拉运

1600余吨危险废物至重庆和宁夏境内非法倾倒。

公安机关依法对兰州盛恒生物科技有限公司的张某某、王某某,承揽处置者郭某、王某龙,车辆驾驶人刘某某以及违法倾倒者贺某某、张某某等共计10人,采取了刑事强制措施,并对兰州盛恒生物科技有限公司刑事立案。目前,银川市食药环分局已将案件移交银川市铁路运输检察院提起公诉和生态损害赔偿。

案例二:王某非法排放危险废物污染环境案。2023年,有群众向吴忠市生态环境局

举报有人利用暗管排污。执法人员经过摸排,于当年4月27日,在吴忠市同心县生态林养殖专业合作社院内发现倾倒的不明红色污染物。经查,犯罪嫌疑人王某租用同心县丁塘镇金家井村生态林养殖专业合作社社内的1间牛棚,在未办理建设项目环评等手续的情况下,生产染料600多公斤,后以10万元价格卖给河北省辛集市的熊某。其间,王某将生产过程中产生的污水未经处理通过暗管非法排放至养殖场院内,后又将清洗染料罐的污水全部排放在该养殖场院内,造成院内土壤大面积污染。经鉴定,被污染土壤具有浸出毒性和腐蚀性,属于危险废物,该环境污染行为造成各项经济损失184.0216万元。

目前,银川铁路运输检察院对该案提起公诉,银川铁路运输法院依法作出判决,判决被告人王某犯污染环境罪,判处有期徒刑2年10月,并处罚金5万元。